

我县召开秋冬季大气污染防治工作推进会

本报讯 近日，我县在政府二楼会议室召开秋冬季大气污染防治工作推进会。县委常委、副县长张建军出席，各服务中心、乡镇长及县生态环境分局、住建局、气象局相关单位负责人参加会议。

会上，县生态环境分局负责人通报了今年1—10月全县环境质量状况，安排了全县秋冬季大气污染防治重点工作。

张建军强调，要提高思想认识，增强责任感、紧迫感，聚焦秋冬防工作重点、难点，对症施策，持续提升生态环境质量；要强化整治担当，针对施工工地、行业、工业企业、餐饮油烟、露天焚烧等各类污染压实责任、精准施策，做到早发现、早整改、早提报；压实监管责任，严格落实“一岗双责”要求，切实责任明晰、协调联动、齐抓共管工作合力，确保我县生态环境保护各项工作落地落实、见到实效。

会后，张建军深入汽车修理厂、雨污分流项目工

陈雨影

推动京长对口合作走深走实——

中国农业大学教授工作站在我县揭牌

本报讯 目前，中国农业大学教授工作站揭牌仪式在县农业农村局举行。中国农业大学农学院教授、硕士导师王小芬，县政府党组成员张海江出席仪式揭牌。

仪式上，王小芬介绍了中国农业大学与我县的合作进展及试验示范基地筹备情况，并表示将派驻博士生实地进行技术指导，推动更多成果在我县落地生根，促进我县农业创新、农业科技进步提供技术支持。

张海江对王小芬一行到来表示欢迎。他表示，我县以此次揭牌为契机，主动靠前服务，全力支持教授工作站和试验示范基地建设，与王小芬教授技术团队，共同做好农业废弃物资源化利用和农业有机工作。

据了解，我县与中国农业大学共建的教授工作站是山西省第二个落地的教授工作站，将为我县发展提供更多技术支持，助力我县农业产业高质量发展。

令盼

南刘村农贸市场建设稳步推进

本报讯 11月5日，在丹朱镇南刘村农贸市场项目建设现场，工程车辆来往穿梭，工人正在紧张作业，繁忙的景象。

目前，南刘村农贸市场项目占地1.3万平方米，配车场2千多平方米，总投资1千余万元，今年7月预计2025年2月完工。市场内设有蔬果区、肉类区、熟食区、杂粮区等多个功能区。

目前，南刘村农贸市场项目已完成土石方开挖、地基、主体结构封顶，一层二次结构正在施工，已完工程量的50%。我们施工人员正在加班加点，抢抓施工争取提前完工。”施工队负责人李进东介绍。

市场正常运营后，可有效解决乱设摊点、占道经营问题，为居民提供更加便捷舒适的购物环境，让菜篮子“拎得更舒心、更放心。”王娟和红波

关于长子县鹿谷大街西段禁止重中型货车通行的通告

鹿谷大街沿线学校众多，学生上下学时间统一，商铺林立、人、车流通行状况复杂，为加强鹿谷大街交通安全管理和保障道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《山西省<关于中华人民共和国道路交通事故安全法>实施办法》

我县召开2025年度城乡居民医保缴费工作推进会

本报讯 11月4日，副县长胡红星在县政府二楼会议室组织召开2025年度城乡居民医保缴费工作推进会。各乡镇（服务中心）、县医保局、残联、民政局等单位有关负责人参加会议。

会上，县医保局通报了各乡镇2025年度城乡居民医保缴费工作进展情况，安排了下一步工作；大堡头镇、丹朱镇交流了医保缴费工作经验和做法；进度落后乡镇做了表态发言。

胡红星强调，医保工作事关群众切身利益，是一项重要的民生工程。各乡镇、各有关部门思想认

识要再提升，充分认识做好城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的重要意义，坚持人民至上理念，从顾大局、惠民生、促发展、保稳定的高度出发，全力推进医保缴费工作。工作责任要再压实，成立工作专班，加强统筹调度，强化协作配合，形成工作合力，进一步加快医保缴费进度。工作措施要再强化，坚持问题导向和目标导向，积极做好台账登记、宣传引导和入户服务，增强群众政策知晓度和参保便利性，确保全县城乡居民基本医疗保险参保缴费工作顺利完成。

宋云

我县召开自然灾害综合风险应急系统调查数据更新工作部署会

本报讯 11月7日，我县在县应急局会议室召开了自然灾害综合风险应急系统调查数据更新工作部署会。各乡镇（服务中心）及县应急局、卫体局、住建局等单位相关负责人参加会议。

会上，县应急局相关负责人重点讲解了自然灾害综合风险应急系统调查数据相关政策、技术

规范、填报注意事项。

通过此次会议，帮助大家进一步掌握了自然灾害综合风险应急系统调查业务知识和实施流程，为高效完成自然灾害综合风险应急系统调查数据更新工作奠定了坚实基础。

宋云

我县农村老年人日间照料中心：开启农村幸福养老新模式



本报讯 养老服务是一项重要的民生工程，关乎千万家庭。近年来，我县以提高老年人生活品质为目标，以老年人实际需求为导向，持续推进农村老年人日间照料中心建设，为老年人打造家门口的“幸福驿站”。

11月4日，走进慈林镇五里庄村日间照料中心，明亮整洁的环境让人眼前一亮，老人们在不同区域打球、下棋聊天，其乐融融。临近午饭时间，不少老人已坐在餐桌旁等待开饭。五里庄村80多岁的孤寡老人王肉旦笑眯眯地说：“我们老年人在这里一起聊天，一起吃饭，饭菜一个礼拜不吃重样，很高兴、不孤单，比在家里好。”

五里庄村日间照料中心于2017年投入使用，占地面积300余平方米，设有娱乐室、健身室、阅览室、餐厅等功能区，可为老年人提供助餐、助娱等多项服务。“每天大概有20多个老人来这里用餐。逢年过节，我们中心会组织老年人开展象棋比赛、义务剪发等活动，进一步丰富老年人的生活。”五里庄村老年人日间照料中心负责人王效云介绍。



五里庄村日间照料中心是我县让老年人“养老”变“享老”，提升幸福感和获得感的一个缩影。在日间照料中心建设中，我县以村党组织为主体，充分整合村内闲置资源，采取“集体筹一点、个人交一点、政府补一点、社会捐一点”共建模式。截至目前，全县已建

胡红星在县体育服务中心调研

本报讯 11月5日，副县长胡红星深入县体育服务中心就全县体育工作开展情况进行调研并召开座谈会。县卫体局负责人及体育中心全体干部参加。

调研中，胡红星实地查看了县体育馆场馆日常管理及运行情况，听取了县体育服务中心1—10月工作开展情况，与会人员分别做了交流发言。胡红星对县体育服务中心的工作给予充分肯定，同时指出了我县在全民健身、赛事举办、竞技体育、青少年发展等方面存在的问题和不足，并对下一步提出了要求。

胡红星强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述精神，持续大力开展以人民为中心的体育事业。在群众体育上再发力，围绕做大众健身、做精户外运动、做优体育赛事等方面补短板、破难题，不断开创全县体育事业发展新局面。在公共服务上再功夫，因地制宜用好现有资源，优化服务指导服务，构建更高水平全民健身公共服务体系，更好满足人民群众日益增长的体育健康需求。在体育上做文章，打造高水平校园品牌体育赛事，推广校体育设施共享共用，发挥好学校在竞技体育后备人才培养中的主渠道作用。在竞技体育上求突破，健全完善竞技体育管理体制和运行机制，传承和创新人才模式，进一步提升全县竞技体育综合实力，助力体育事业高质量发展。

建

成日间照料中心41所，基本能够满足老年人用餐、休闲娱乐、图书阅览等日常生活需求。

推进老有所养，托起幸福“夕阳红”。县民政级主任科员国斌表示，下一步，县民政局将继续传承“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”的理念，健全完善养老服务老人日间照料中心规范化工作制度，加强对日间照料中心运行的业务指导和监督检查，督促各日间照料中心规范化、高质化运行，不断为老年人幸福生活“升温加码”，让县老年人创造高品质晚年生活，开启农村幸福新模式。

王娟 刘盼 陈



东北常村：胡萝卜喜丰收 种植户乐开颜



眼下正是胡萝卜收获的季节，11月6日，步入鲍店镇东北常村，一垄垄胡萝卜在田间绵延铺展，种植户们正在将一个个颜色鲜艳、大小均匀的胡萝卜从地里拔出，然后去缨、装袋，丰收的景象跃然眼前。

东北常村种植户李志立有丰富的胡萝卜种植经验，看着一袋袋金灿灿的胡萝卜，喜悦之情溢于言表，“我种红萝卜已经有二十几年了，今年引进了新品种，

种了有2亩多，产量很不错，亩产1.2万多斤，现在市场价格也好，每斤能卖5.6毛钱，收入很满意。”

东北常村地平水浅，土质疏松，产出的胡萝卜色



泽鲜艳、口感脆甜，深受市场欢迎。从地里产出的胡萝卜，直接送到村上蔬菜收购点，经过清洗、分拣、打包、称重、装车，销往河南、长沙等地区。

近年来，东北常村积极调整农业种植结构，以“稳

